

期货产业基地升级产融基地 期货现货更高层次融合

本报记者 王宁

日前,大商所与新批准的第二批9家基地正式签署合作框架协议。《证券日报》记者获悉,在产融培育基地签约仪式上,来自19家新老产融基地的33位代表参会,就期货市场产业服务和市场培育工作进行了座谈交流,深入探讨如何优化产融基地的建设与运行,更好的发挥自身的示范带动作用,唤醒市场活力,实现协同发展。

大商所总经理王凤海表示,为发挥典型企业在产业培育方面的独特作用,大商所创新市场服务工作思路,建设多层次的产业企业培训体系,龙头企业积极参与利用期货市场,发挥了大型企业的带头作用和典型作用,推动了期货市场与实体经济深度融合。

改变行业经营理念与模式

产融培育基地试点通过发挥龙头企业在行业内的影响力,对其所

在产业链上下游企业形成带动作用,促使该行业共同参与到期期货市场,形成“大手拉小手”、“期现货手拉手”的局面,达到“牵一发而动全身”的效果。据悉,早在2017年4月份,大商所批准了首批11家基地,近两年,11家基地共开展了34次(期)培育活动,累计培训企业2269家次,学员3265人次。

王凤海表示,大商所把产融培育基地工作坚持下去、做深做细:一是要从单维度产业培育向多维度产融结合培育升级,将银行纳入基地体系,发挥产业链金融的作用。二是继续强化企业的培育功能,以龙头企业为枢纽,以基差交易、场外期权等工具为切入点,带动一批产业客户参与利用期货市场。三是突出重点,集中精力,打造交易所的产融基地品牌,做大做强基地的影响力。

九三粮油工业集团有限公司总经理史永革表示,在相关期货公司的支持下,对产业上下游客户开展了多批次的期货、基差知识培训,对企业收益很大,不仅提升了企业的

风险防控意识,也改变了企业的运营模式。以前,企业加工销售都是走货看预期、供给靠天气、销售靠需求,现在则能通过期货市场风险管理,锁定加工利润。

“产业”到“产融”内涵更广

《证券日报》记者注意到,9家新签约基地中,除了有7家产业公司外,还有建设银行与民生银行两家商业银行。

据大商所工作人员介绍,自2017年产业基地试点以来,以银行为代表的金融机构纷纷提出希望加入基地阵营,借助银行对其开户或融资服务企业粘性较强、培育场地资源多分布广等优势,更好地发挥金融机构作用。基于市场呼声,大商所今年将产融培育基地更名为产融培育基地,并将商业银行纳入基地范围。“产融培育基地向产融培育基地的变化,不仅是称谓的改变,更是内涵与外延的扩充与提升”,王凤海说道。

商业银行将如何开展产融培育

工作?民生银行股份有限公司金融市场部副总裁邓星梅介绍到,近年来,在金融市场改革转型过程中,期货市场越来越在价格发现、助推专业转型以及优化风险管理方面发挥不可替代作用。银行作为期货市场参与方和服务方,在持续不断丰富银期合作内涵。民生银行2014年取得境内存款资格,2018年取得境外存款保证金资格,最近也获得场外平台综合业务指定存管资格和商品互换交易商资格,当前,民生银行银期合作由点呈线,由线呈面,从基础存管业务延展到场外多个领域。

邓星梅认为,银行凭借客户资源优势,适合大范围开展基础性培育开发工作,下一步将利用大商所产融培育基地项目提供的广阔平台,把企业金融服务需求和金融工具及时快速结合起来。在产业客户培育开发、通过银期合作提供综合性解决方案、探索产融结合新模式以及产融基地项目培训等方面做出更多尝试和探索,切实满足产业客户融资和避险需求。

产融培育前景广阔

代表们表示,产业培育基地运行两年来,各产业内部均形成了对期货的基本意识,很多企业产生了使用期货工具的意向,不少企业开始“试水”,甚至农产品种植上也得到渗透,现货市场经营理念得到极大普及。

据黑龙江省大豆协会会长唐启军介绍,通过产融基地能够对大豆产业链条上下游进行培训和指导。在上游种植领域,有的种粮大户依据大商所大豆价格变化趋势,调整种植结构,提高种植效益。同时,还依托产融基地把现货贸易基差引入农户售粮过程中,创建了“保险+期货+基差”模式,得到广大种植户的欢迎。

王凤海表示,下一步大商所将持续推进产融基地建设,定期组织开展调研交流,鼓励龙头企业对中小企业“上一课,拉一把”,形成企业间协同发展模式,建设产业链良性发展生态,更好的服务实体经济。

港股通新动向

51信用卡被纳入港股通 金融科技行业再获资本关注

本报记者 刘琪

近日,深交所发布公告,金融科技51信用卡被正式纳入港股通。内地投资者可利用境内A股账户,直接参与51信用卡的投资交易。

有市场分析人士对《证券日报》记者指出,此次51信用卡被纳入港股通,意味着其已获得更多机构的认可。纳入港股通后,51信用卡有望获得更多机构长线资金和内地投资者的关注,有助于其流动性和估值的提升。同时,51信用卡还能以此为契机,扩大股东基础,改善股权结构,进一步提高公司投资价值和市场知名度。

港股拥有大量来自世界各地优质的上市公司,更有一些内地稀缺的投资标的,能为内地投资者提供全球资产配置机会,降低交易风险。同时港股一直被誉为“价值洼地”,和A股相比,港股的整体估值明显偏低。港股通的开设连通了内地和香港资本市场,内地投资者南下“淘金”增加了港股的流动性,众多被低估的优质公司得到了估值修复,港股估值体系得以重塑。

对内地赴港上市的公司来说更是近水楼台先得月。前述业内人士表示,新的稀缺投资标的在内地投资者的追捧下,流动性往往会大幅提升,进而估值得以重塑,成为市场中的热点。此前药明生物、安路体育、信利国际等公司纳入港股通后都实现了大幅上涨,其中药明生物更是在纳入港股通一个月后上涨超50%。

据今年2月22日恒生指数公司公布的季度报告显示,51信用卡已入选恒生综合指数,并同时入选恒生港股通指数。在此利好下,51信用卡已经实现了一波上涨。

近两年,监管层出台了一系列强监管政策,金融科技行业的发展受到资本市场关注。不过在众多业内人士看来,经历了“强监管”阵痛之后,中国金融科技行业有望在2019年再次出发,通过供给侧改革去伪存真,净化行业生态环境,实现行业的良性发展。而在此过程中,依法合规运营、拥抱监管政策、精细化管理的公司有望脱颖而出。

业内人士分析,2019年,国内金融科技行业的政策有望明朗,大的政策去年都出了,今年重点是检查落实,市场环境有望比去年更友好。

在今年全国“两会”期间,部分委员提出通过金融科技来解决中小微企业融资难融资贵问题。3月10日,央行副行长范一飞指出,加强金融科技应用,以助力纾解民营小微企业融资难融资贵问题。

同时,51信用卡副总裁章曦对《证券日报》记者表示,在中央高度重视金融支持小微企业的政策导向下,51信用卡将以身作则,持续关注小微企业发展痛点和需求,加大面向小微商户的资金扶持,不断优化产品和服务,深入践行科技普惠的理念。

责编 王恩文 制作 王敬涛 E-mail:zqrbjig@126.com

去年保险业赔付超 1.2 万亿元 十大典型理赔案例昨日发布

本报记者 冷翠华

中国保险行业协会联合中国银保监会消保局昨日共同发布“2018年度中国保险十大典型理赔案例”。

据中国保险行业协会党委书记邢伟介绍,2018年,保险业为全社会提供保险保障6897.04万亿元,同比增长66.23%;赔付支出12297.87亿元,同比增长9.99%。在助推脱贫攻坚方面,农业保险为1.95亿户次农户提供风险保障3.46万亿元,同比增长24.23%;涉农小额贷款保证保险赔付支出8.3亿元,帮助20万农户撬动“三农”融资贷款138亿元。他表示,近年来,保险业从国家经济社会发展 and 人民群众生产生活实际需求出发,回归保障本源,加快保险供给转型升级,积极创新理赔模式,不断

加强风险提示预警及防灾减灾工作,取得了积极成效。

中国银保监会消保局副局长李纯安表示,发布年度保险十大典型理赔案例,一方面可以反映出保险业在防灾减灾、服务民生、助力脱贫攻坚、支持实体经济等方面所发挥的积极作用;另一方面,通过这些典型案例,社会公众可以简单明晰地了解风险和保险,提高风险意识和保险意识,进而科学合理地运用保险工具管理风险。对于树立保险业良好社会形象,促进保险机构进一步落实维护消费者合法权益主体责任,改进服务水平,提升社会公众的金融素养和风险责任意识必将发挥重要作用。

中国消费者协会副秘书长董礼认为,发布典型理赔案例,对全社

会是很好的宣传教育,对良好企业是积极的引导激励,为保险经营者诚信合法经营提供了正面指引,促进和规范了保险行业内部自律,强化了保险消费者权益保护力度。

据了解,此次评选过程中,中国保险行业协会面向全行业征集了近350件具有代表性的理赔案例,涵盖了公共巨灾保险、信用保险、农业保险、扶贫保险、责任保险、重大疾病保险、意外伤害保险、大病医疗保险等多个险种,单个案件赔付金额从4亿元到几百元不等,最终评选出“2018年度中国保险十大典型理赔案例”财产险和人身险领域各十件。这些案例充分展示了保险业积极服务国家重大战略和实体经济担当,服务脱贫攻坚的社会责任,在重大灾害面前的快速应对,以及对一

线劳动者关注关爱的公益行动,具有很强的典型性和代表性。

根据评选结果,2018年度中国财产险行业十大典型理赔案例分别为:保险业全力应对“山竹”台风灾害理赔案例,山东“温比亚”台风种植理赔案例,广东各地市巨灾理赔案例,某电信企业成套设备出口信用险案例,四川九寨沟天堂酒店地震灾害理赔案例,出口装卸桥搁浅倾覆倒赔案例,青岛某仓库“12.1”火灾理赔案例,某在建水电站大型滑坡损失理赔案例,某危化仓储公司“4.22”火灾理赔案例以及“SQ2”轮碰撞沉没致重大人员伤亡理赔案例。

2018年度中国人身险行业十大典型理赔案例分别为:普吉岛沉船事故理赔案例,少儿重大疾病保险

理赔案例,驻村扶贫干部交通意外身故理赔案例,“关爱全国环卫工人专属保险计划”理赔案例,闪冠,新技术提速理赔服务案例,特殊群体重大疾病理赔案例,农村留守儿童重大疾病理赔案例,北京重大交通事故身故理赔案例,轻度重大疾病理赔案例以及终身寿险跨境快速理赔案例。

在上述年度保险十大典型理赔案例中,多家保险公司通过理赔和服务体现出了他们的责任与担当。《证券日报》记者统计发现,典型理赔案例中,涉及到财产险的保险公司包括人保财险、太保产险、平安产险、国寿财险等11家险企,涉及到人身险的保险公司包括中国人寿、平安人寿、新华保险、光大永明人寿等15家险企。

基金净值表

Table with columns: 基金名称, 基金代码, 单位净值, 累计净值. Lists various funds like 金元顺安, 信诚, 信义, etc.

Table with columns: 名称, 代码, 日期, 单位净值, 累计净值. Lists funds like 财通资管, 创金合信, etc.

Table with columns: 基金代码, 基金名称, 基金净值, 每万份收益, 7日年化收益率. Lists funds like 工银, 招商, 国开, etc.

Table with columns: 基金代码, 基金名称, 估值日期, 基金净值, 每万份收益, 7日年化收益率. Lists funds like 上投摩根, 天弘, etc.

Table with columns: 产品代码, 基金名称, 日期, 单位净值, 累计净值. Lists funds like 圆信永丰, 信义, etc.